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Okulunuzda Rehberlik ve Psikolojik Danışman görevini yürüten öğretmenim. Tarafıma isteğim dışında ve gönüllülük esasına dayanmadan zorunlu tutularak, üstelik bu çalışmalar karşılığında herhangi bir ücret ödemesi yapılmadan görevlendirmeler yapılmaktadır.
Rehber Öğretmenlerin özellikle mesai saatleri dışında Adalet Bakanlığına bağlı kurumlarda hükümlüye rehberlik etmek ve çocukların ifadesinin alınması işlerinde resen görevlendirilmeleri yasal ve hukuki değildir.
23.06.1998 tarih ve 23381 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Cebri veya Mecburi Çalıştırmaya İlişkin Sözleşmenin 11. maddesi (b) bendindeki; "Sadece 18'den yukarı ve 45'den aşağı yaşlarda bulunan sağlam yetişkin erkekler cebri veya mecburi çalıştırmaya tabi olabilirler. Bu sözleşmenin 10 uncu maddesinde öngörülen iş türleri hariç, aşağıdaki tedbirler ve şartlar dikkate alınmalıdır. b-Öğretmenler öğrenciler ve genel olarak idari personelin muaf tutulması;" hükümleri ile memurların cebri ve mecburi çalışmadan muaf tutulacağı belirtilmiştir. Ayrıca Anayasa'mızın 18. maddesinde yer alan "Hiç kimse zorla çalıştırılamaz. Angarya yasaktır." hükümlerine de aykırılık teşkil etmektedir.
Bu görevlere ücret ödenmediği, mesai kavramı olmadığı, angarya yasağının ve dinlenme hakkının ihlal edildiği, mevzuat hükümlerine aykırı olup görev tanımımda da bulunmadığı için hukuka aykırılık teşkil etmektedir.  Bu görevleri yerine getirmek üzere Rehberlik ve Psikolojik Danışman olarak görev yapan öğretmenlerin özellikle mesai saatleri dışında Adalet Bakanlığına bağlı kurumlarda resen görevlendirilmeleri yasal ve hukuki değildir.
Ayrıca üyesi olduğum Hürriyetçi Eğitim Sen tarafından alınan 05.09.2024 tarih ve 70 sayılı Merkez Yönetim Kurulu kararı;
“Öğretmenlere polis merkezleri, karakol ya da savcılıklarda, suça karışan çocuklarla ilgili olarak; mesai saatleri dışında ve tatillerde resen verilen, sosyal çalışma görevlisi, icapçı (nöbetçi) gibi görevler ile ilgili olarak Adalet Bakanlığı ve Milli Eğitim Bakanlığı arasında yazılı bir mevzuat olmadığı gibi, Rehberlik ve Psikolojik Danışma Yönetmeliğinde ya da diğer herhangi bir mevzuatta da yer verilmemiştir. Öğretmenlerin görev tanımlarında da bu görevler yer almamakta ve bu göreve çağırılan öğretmenlere ücret de ödenmemektedir.  
Anayasa’mızın 18. Maddesinde “Hiç kimse zorla çalıştırılamaz. Angarya yasaktır.” hükmü bulunmaktadır ve mesai kavramı olmaksızın yerine getirilmesi istenen görevler dinlenme hakkını da engellemeye yöneliktir.  Angarya yasağının ve dinlenme hakkının ihlal edildiği, mesai kavramının gözetilmediği, ücret ödemesi yapılmayan ve gönüllülük esasına da dayanmayan sosyal çalışma görevlisi, icapçı olarak resen görevlendirilen üyelerimizin; mahkeme, savcılık, polis merkezi ya da karakollarda ifade alımında görev tanımında olmayan ve yetki aşımı yapılan icap nöbetlerini yerine getirmemelerine karar verilmiştir.” şeklindedir.
Bu nedenlerle; tarafıma polis merkezi, karakol, savcılık ya da adliyelerde suça karışan çocukların ifadelerine ihtiyaç duyulması durumunda sosyal çalışmacı, nöbetçi, icapçı gibi tanımlarla görev verilmesini istemiyorum. Verilmesi halinde üyesi bulunduğum Hürriyetçi Eğitim Sen’in 05.09.2024 tarih ve 70 sayılı kararı doğrultusunda hareket ederek görevi yerine getirmeyeceğimi ve sorumluluk kabul etmeyeceğimi bildiririm. Bu nedenle idarenizce gerekli tedbirlerin alınması hususunda;
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