…..….. OKUL MÜDÜRLÜĞÜNE
(İl/İlçe)

Okul Öncesi Eğitim ve İlköğretim Kurumları Yönetmeliği’nin 14.10.2023 tarih ve 32339 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan değişiklikleri ile öğle arasında öğretmenlere verilecek nöbet görevinin, öğretmenlerin dinlenme süreleri gözetilerek dönüşümlü ve dengeli bir şekilde düzenlenmesi hüküm altına alınmıştır. Ayrıca aynı yönetmeliğin 10. maddesinde, nöbet görevlerine ilişkin esasların öğretmenler kurulunda görüşülerek okul yönetimince yazılı olarak duyurulacağı açıkça belirtilmiştir.

Ancak, yönetmelik hükümlerine aykırı olarak öğle arası nöbetlerinin öğretmenlerin dinlenme hakkını engelleyecek biçimde düzenlenmesi, öğretmenler kurulunda görüşülmeden belirlenmesi ve yazılı olarak duyurulmaması durumları fiilen uygulanmaktadır.

Hürriyetçi Eğitim Sen Merkez Yönetim Kurulu tarafından alınan 29/09/2025 tarihli 48 No’lu karar gereği; yönetmelik hükümlerine aykırı biçimde düzenlenen öğle arası nöbet görevlerinin angarya niteliğinde olduğu değerlendirilmiş ve bu uygulamalara üyelerimizin katılmaması yönünde karar alınmıştır.

Bu nedenle; ilgili mevzuat hükümlerine aykırı olarak tarafıma verilen öğle arası nöbet görevini yerine getirmeyeceğimi bilgilerinize arz ederim.

Tarih: …/…/2025

Adı Soyadı: 
Görev Yeri: 
Branşı: 
İmza:

